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CONHECIMENTOS GERAIS
Lingua Portuguesa

Atencdo:  As questdes de numeros 1 a 5 referem-se ao texto
abaixo.

Os habitantes das cidades ndo sdo necessariamente
mais inteligentes que outros seres humanos, mas a densidade
da ocupagdo espacial resulta na concentracdo de necessi-
dades. Assim, nas cidades surgem problemas que em outras
condi¢Bes as pessoas nunca tiveram oportunidade de resolver.
Encarar tais problemas amplia a inventividade humana a um
nivel sem precedentes. Isso, por sua vez, oferece uma oportu-
nidade tentadora para quem vive em lugares mais tranquilos,
porém menos promissores.

Ao migrarem para as cidades, as pessoas de fora ge-
ralmente trazem “novas maneiras de ver as coisas e talvez de
resolver antigos problemas”. Coisas familiares aos moradores
antigos e ja estabelecidos exigem explicagdo quando vistas
pelos olhos de um estranho. Os recém-chegados sdo inimigos
da tranquilidade.

Essa talvez ndo seja uma situacdo agradavel para os
nativos da cidade, mas é também sua grande vantagem. A ci-
dade esta em sua melhor forma quando seus recursos séo de-
safiados. Michael Storper, economista, geégrafo e projetista,
atribui a vivacidade intrinseca da densa vida urbana a incerteza
gue advém dos relacionamentos pouco coordenados “entre as
pecas das organizacdes complexas, entre os individuos e entre
estes e as organizacoes”.

Compartilhar o espaco com estranhos é uma condicéo
da qual os habitantes das cidades consideram dificil, talvez
impossivel, fugir. A presenga ubiqua de estranhos é fonte de
ansiedade, assim como de uma agressividade que volta e meia
pode emergir. Faz-se necesséario experimentar, tentar, testar e
(espera-se) encontrar um modo de tornar a coabitagdo pala-
tavel. Essa necessidade é “dada”, ndo-negociavel. Mas o modo
como os habitantes de cada cidade se conduzem para
satisfazé-la é questdo de escolha. E esta é feita diariamente.

(Adaptado de Zygmunt Bauman. Amor Liquido . Traducdo:

Carlos Alberto Medeiros. Rio de Janeiro, Jorge Zahar, 2004,
pp. 127-130)

1.  Os recém-chegados s&o inimigos da tranquilidade. (2° pa-
ragrafo)

Com a afirmacéo acima, o autor

(A) indica que as migrag@es tipicas do mundo globaliza-
do trazem consequéncias negativas para o modo de
organizacéo das cidades.

(B) sugere que o impacto do aumento populacional cres-
cente nos dias atuais é perturbador para os morado-
res das cidades.

(C) questiona os supostos beneficios que as pessoas de
fora trariam ao se estabelecer em novos centros ur-
banos.

(D) critica o impulso de migrar para grandes centros ur-
banos, ja saturados, por parte das pessoas que mo-
ram em lugares calmos.

(E) enaltece a inquietagdo gerada pelas pessoas que
migram para as cidades e questionam o modo de
vida que nelas encontram.

... a densidade da ocupacédo espacial resulta na concen-
tracdo de necessidades. Assim, nas cidades surgem pro-
blemas que em outras condi¢cdes as pessoas nunca tive-
ram oportunidade de resolver. (1° paragrafo)

Identifica-se entre as frases acima, respectivamente, rela-
¢ado de

(A) consequéncia e ressalva.
(B) causa e consequéncia.

(C) finalidade e temporalidade.
(D) oposigdo e ressalva.

(E) condigdo e oposigéo.

... condicdo da qual os habitantes das cidades consideram
dificil, talvez impossivel, fugir. (Gltimo paragrafo)

Mantendo-se a correcéo e a logica, o verbo grifado acima
pode ser substituido, sem qualquer outra alteracdo na fra-
se em que se encontra, APENAS por

(A) escapar.
(B) afastar.
(C) evadir.
(D) evitar.

(E) prevenir.

Considere as afirmacdes abaixo.

I . No segmento o modo como os habitantes de cada
cidade se conduzem para satisfazé-la (Gltimo para-
grafo), o termo grifado substitui a palavra escolha.

I'l. O sentido da expressdo vivacidade intrinseca
(3° paragrafo) é equivalente a criatividade tipica .

I'1l. Na frase Faz-se necessario experimentar, tentar,
testar e (espera-se) encontrar... (Ultimo paragrafo),
0 segmento entre parénteses indica que ha expec-
tativa e incerteza quanto a possibilidade de tornar a
coabitacdo palatavel.

Esta correto 0 que se afirma APENAS em

A lell.

B) II.

< 11,

D) 1.

(BE) Ilelll.

...... pessoas de fora, estranhas ...... cidade, a vida urbana

exerce uma constante atracéo, apesar dos congestiona-
mentos e dos altos indices de violéncia, inevitaveis sob
...... condic¢des urbanas de alta densidade demografica.

Preenchem corretamente as lacunas da frase acima, na
ordem dada:

(A) As - a - as
(B) As - a - as
(C) As - a - as
(D) As - a - as
(E) As - & - as

TRT1R-Conhecimentos-Gerais!
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As questdes de numeros 6 a 8 referem-se ao texto
abaixo.

Atencéo:

O Rio ganhou dois presentes da histéria

Ha muito tempo o Rio de Janeiro ndo recebia noticias
td0 boas de seu passado. E provavel que uma equipe de ar-
quedlogos do Museu Nacional tenha encontrado nas escava-
¢Oes da zona portuéria as lajes de pedra do cais do Valongo.
Entre 1758 e 1851, por aquelas pedras passaram pelo menos
600 mil escravos trazidos d'Africa. Metade deles tinham entre 10
e 19 anos.

Devolvido a superficie, o cais do Valongo trard ao sé-
culo 21 o maior porto de chegada de escravos do mundo. Se
ele foi soterrado e esquecido, isso se deveu a astuta amnésia
gue expulsa o negro da histéria do Brasil. A propria construgédo
do cais teve o propésito de tirar do coracdo da cidade o mer-
cado de escravos.

A regido da Gamboa tornou-se um mercado de gente,
mas as melhores descricdes do que l4 acontecia sairam todas
da pena de viajantes estrangeiros. Os negros ficavam expostos
no térreo de sobrados da rua do Valongo (atual Camerino). Em
1817, contaram-se 50 salas onde ficavam 2.000 negros (pecas,
no idioma da época). Os milhares de africanos que morreram
por conta da viagem ou de padecimentos posteriores foram jo-
gados numa area que se denominou Cemitério dos Pretos
Novos.

O segundo presente sdo os dois volumes de "Geo-
grafia Histérica do Rio de Janeiro —1502-1700", do professor
Mauricio de Almeida Abreu. E uma daquelas obras que s6 apa-
recem de 20 em 20 anos. (O livro de Karasch, que estad na
mesma categoria, é de 1987.)

Ele leu tudo e, em diversos pontos controversos, de-
sempatou controvérsias indo as fontes primarias. Erudito, bem
escrito, bem exposto, € um prazer para o leitor. Além disso, os
dois pesados volumes da obra estdo criteriosamente ilustrados.

(Adaptado de Elio Gaspari, FSP, 09/03/2011, http://www1.fo-
Iha.uol.com.br/fsp/poder/po0903201104.htm)

6. Ao referir-se a astuta amnésia que expulsa o negro da
histéria do Brasil (2° paragrafo), o autor

(A) lamenta a falta de memdria dos préprios negros em
relacdo ao papel fundamental que os escravos de-
sempenharam na histéria do Brasil.

(B) alude a retirada dos escravos através do cais do
Valongo, que foram entdo enviados do Brasil para
diversos lugares no mundo todo.

(C) demonstra empatia para com os historiadores que,
diante do horror da escraviddo, optaram pelo apaga-
mento de tudo o que é relacionado a histéria do ne-
gro no Brasil.

(D) constata que, em nossa historiografia, o ponto de
vista dos descendentes dos escravocratas tem pre-
valecido sobre o daqueles que tém origem negra.

(E) critica o deliberado esquecimento, por parte da histo-
riografia brasileira, de tudo o que se vincula a pre-
senga do negro em nosso passado.

.. em diversos pontos controversos, desempatou contro-
vérsias ... (Ultimo paragrafo)

O verbo que exige o mesmo tipo de complemento que o
grifado acima esta em:

(A) Os milhares de africanos que morreram por conta da
viagem ou de padecimentos posteriores ...

(B) Entre 1758 e 1851, por aquelas pedras passaram
pelo menos 600 mil escravos trazidos d'Africa.

(C) A prépria construcéo do cais teve o propésito de ...

(D) ... mas as melhores descri¢des [...] sairam todas da
pena de viajantes estrangeiros.

(E) Os negros ficavam expostos no térreo de sobrados ...

8. O verbo que pode ser empregado corretamente também no
singular , sem outra alteracdo na frase, esta grifado em:

(A) ... por aquelas pedras passaram pelo menos 600 mil
escravos trazidos d'Africa.

(B) Metade deles tinham entre 10 e 19 anos.
(C) Em 1817, contaram-se 50 salas ...

(D) Os milhares de africanos que morreram por conta da
viagem [...] foram jogados numa area ...

(E) ... os dois pesados volumes da obra estéo criteriosa-
mente ilustrados.

As questBes de numeros 9 e 10 referem-se ao texto
abaixo.

Atencéo:

Galaxia

()

e a galaxia urbana
tem como as outras
cOsmicas
insondaveis labirintos
de espacos e tempos e mais
os tempos humanos da memoria, essa
antimatéria que pode
num atimo
reacender 0 que na matéria
se apagara para sempre

assim

a cidade girando

arrasta em seu giro

panicos destinos desatinos

risos choros

luzi-luzindo nos cémodos sombrios
da Urca, da Tijuca, do Flamengo,

()

(Ferreira Gullar, Em alguma parte alguma
Janeiro, José Olympio, 2010, p. 57)

. 4%ed. Rio de

9. os tempos humanos da meméria, essa
antimatéria que pode
num atimo
reacender o que na matéria
se apagara para sempre

Sobre os versos acima é INCORRETO afirmar:

(A) tempos humanos da memodria equivale a tempos
humanos memorativos.

(B) pode [...] reacender significa tem a capacidade de
novamente acender.

(C) antimatéria é o termo com que o poeta se refere a
memoéria humana.

(D) se apagara para sempre equivale a havia para sem-
pre se apagado.

(E) num &timo significa rapidamente ou num abrir e
fechar de olhos.

TRT1R-Conhecimentos-Gerais!
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10. Considerando que o fragmento do poema, organizado em
versos e estrofes, seja reorganizado em um paragrafo em
prosa, aquele que apresenta pontuacgéo inteiramente ade-
quada é:

(A) E a galaxia urbana tem, como as outras cosmicas,
insondaveis labirintos de espagos, e tempos e mais
os tempos humanos da memoaria, essa antimatéria,
gue pode num atimo, reacender 0 que na matéria se
apagara para sempre: assim, a cidade girando, ar-
rasta em seu giro panicos, destinos, desatinos, risos,
choros, luzi-luzindo nos comodos sombrios da Urca,
da Tijuca, do Flamengo ...

(B) E a galaxia urbana tem, como as outras, cosmicas,
insondaveis labirintos de espagos e tempos, e mais
0s tempos humanos da meméria, essa antimatéria
gue pode, num atimo, reacender o que na matéria se
apagara para sempre. Assim, a cidade girando ar-
rasta em seu giro panicos, destinos, desatinos, risos,
choros, luzi-luzindo nos comodos sombrios da Urca,
da Tijuca, do Flamengo ...

(C) E a galaxia urbana, tem como as outras cosmicas,
insondaveis labirintos de espagos e tempos e, mais
0s tempos, humanos da memdria: essa antimatéria
gue pode, num atimo reacender, 0 que na matéria se
apagara para sempre. Assim a cidade, girando,
arrasta em seu giro: panicos, destinos, desatinos,
risos, choros luzi-luzindo nos comodos sombrios da
Urca, da Tijuca, do Flamengo ...

(D) E a galaxia urbana tem: como as outras, cosmicas,
insondaveis labirintos, de espacgos e tempos; e mais
os tempos humanos da memdria, essa antimatéria,
gue pode num atimo reacender o que, na matéria, se
apagara para sempre; assim a cidade girando,
arrasta em seu giro, panicos, destinos, desatinos,
risos, choros, luzi-luzindo nos cdmodos sombrios da
Urca, da Tijuca, do Flamengo ...

(E) E a galaxia urbana tem como as outras césmicas,
insondaveis labirintos de espagos e tempos e mais
os tempos humanos, da memoaria — essa antimatéria
gue pode num atimo, reacender o0 que na matéria se
apagara para sempre. Assim, a cidade girando
arrasta em seu giro panicos, destinos, desatinos,
risos, choros luzi-luzindo, nos coémodos sombrios,da
Urca, da Tijuca, do Flamengo ...

Ludwig von Mises ndo errou em tudo; acertou no prin-
cipal. Liberdade ndo é um artigo de luxo, um bem etéreo, desco-
nectado da economia. A Gra-Bretanha acabou seguindo o ca-
minho preconizado por Milton e se converteu na maior poténcia
do mundo. Os Estados Unidos, com sua Primeira Emenda a
Constituicdo —que proibe a edicéo de leis que limitem a liber-
dade de religido, a liberdade de expressao e de imprensa ou 0
direito de reunido pacifica -, assumiram o primeiro posto no sé-

culo XX. Liberdade funciona, pois a criatividade é filha da critica.

(Trecho adaptado de Demétrio Magnoli. Veja, 22 de setembro
de 2010, pp. 80-81)

11. Considerando-se o teor do texto, é correto afirmar:

(A) Trata-se de um texto opinativo, em que o autor,
apoiando-se em teorias e oferecendo exemplos de
sucesso, tece comentarios a respeito da relagdo entre
liberdade e desenvolvimento econdémico.

(B) Ha critica em relacdo ao papel desempenhado na
economia de alguns paises por proposi¢des hipo-
téticas de poetas e economistas sob influéncia de
escolas estrangeiras.

(C) No 2°paragrafo encontra-se defesa por inteiro da
opinido do economista austriaco, em flagrante con-
tradicdo com a observacdo de que ele havia se en-
ganado, como consta do 1° paragrafo.

(D) O titulo se volta para a comprovagdo da tese do
poeta inglés de que o desenvolvimento econémico
de uma nagéo se associa inequivocamente a raciona-
lidade de seus cidad&os.

(E) O autor se baseia em opinides polémicas de defen-
sores da liberdade de expressdo para enaltecer a
politica colonialista de ingleses e de norte-america-
nos, entre os séculos XVI | e XX.

As questdes de numeros 11 a 13 referem-se ao
texto abaixo.

Atencéo:

A liberdade enriquece

A liberdade surge no oceano da economia, de onde se
espraia para todos os lugares. Isso é o que imaginava Ludwig
von Mises, o0 arquiteto mais destacado da escola austriaca de
economistas neoclassicos. Ele estava errado: a liberdade nas-
ceu no continente da politica, mais propriamente como liber-
dade de expressédo —o direito de imprimir sem licenga. O parto
deu-se pelas maos do poeta e polemista John Milton, em 1644,
no epicentro da Guerra Civil Inglesa entre o Parlamento e a
Monarquia. Naquele ano, Milton publicou a Aeropagitica, fonte
do mais classico dos argumentos racionais contra a censura: 0s
seres humanos sdo dotados de razdo e, portanto, da capa-

cidade de distinguir as boas ideias das mas.

12. A (dltima frase do texto

(A) vem confirmar a opinido do autor de que a liberdade
se impds na Inglaterra e nos Estados Unidos por ser
decorrente do desenvolvimento econbmico dessas
nacoes.

(B) comprova o equivoco cometido pelo economista
austriaco, pois liberdade de expressdo e sucesso
econbémico sdo0 conceitos que se encontram em
campos diferenciados da atividade humana.

(C) pretende demonstrar que o espirito critico, ainda que
associado a liberdade de expressdo, nem sempre se
mostra suficiente para garantir a estabilidade econd-
mica de uma grande nagéo.

(D) constitui um fecho coerente de todo o desenvolvi-
mento, com base na defesa da capacidade de dis-
cernimento dos seres humanos e da importancia da
liberdade para o sucesso da economia.

(E) conclui objetivamente a teoria, exposta por Ludwig
von Mises e complementada pelo poeta John Milton,
de que a origem e a importancia da liberdade, bem
como os valores dela decorrentes, pertencem ao
terreno da economia.

4
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13. O segmento isolado por travessées, no 2° paragrafo, denota
(A) referéncia ao caminho preconizado por Milton, que permitiu também o avanco econémico dos Estados Unidos.
(B) ressalva em relagdo as informagbes apresentadas, ao opor-se, pelo sentido, & expressdo que o antecede, Primeira
Emenda a Constituigdo.
(C) introducdo no contexto de uma aparente incoeréncia, pois, apesar do que consta da Constituicdo americana, os Estados
Unidos assumiram o primeiro posto no século XX, ultrapassando a Inglaterra.
(D) confirmagé&o da hipétese de Ludwig von Mises de que a liberdade ndo é um artigo de luxo, um bem etéreo, desconectado
da economia.
(E) explicitacdo, por meio de enumeragdo, do que consta da Primeira Emenda a Constituicao, referida no texto.
14. Considere o texto abaixo e as afirmativas feitas a seguir.

BUDAPESTE, de Chico Buarque (Companhia das Letras, 2003). Terceiro livro da fase madura do compositor e escritor carioca,

Budapeste é um labirinto linguistico, um jogo de espelhos que, no entanto, jamais se mostra hermético. O romance também flerta

com 0 nonsense ao contar as desventuras de um ghostwriter que vai para a Hungria. O narrador-protagonista, escorregadio, em

nenhum momento permite ao leitor concluir se esta ou n&o dizendo a verdade. As peripécias do personagem, associa-se um olhar

mordaz sobre a dindmica social que cria celebridades instantaneas e vazias.

(Bravo! 100 Melhores do Século 21 [até agora] . Dezembro de 2010, p. 28)
O texto apresenta uma sinopse do romance Budapeste , salientando aspectos predominantes de sua arquitetura.

O labirinto linguistico € intrinseco ao enredo do romance, em que o narrador-protagonista se mostra escorregadio, no
limite entre verdade e iluséao.

A expressdo um olhar mordaz traduz critica & maneira como celebridades instantaneas e vazias sdo valorizadas
socialmente.

15.

I'V. O jogo de espelhos constitui um recurso utilizado para disfar¢ar ou esconder a verdade dos fatos narrados.
Estéa correto o que se afirma APENAS em
A lelVW
B) Ilelll.
€ 1,11 elll.
®) 1,111 elV.
E) 1,111 elV.
Leia a tirinha reproduzida abaixo e as afirmacg0fes feitas em seguida.
Calvin
ET, PAL, Hﬂé‘aﬂgstiA a0 ENTAO BEM, E UM ENTAO PUXA, NAO PELO JEITO,
DO QUE AS | QUE ELAS SAO COMO ELAS Wg\?Agg :fDU: POR QUE FACO IDEIA. VOCE NAO TEM
NUVENS SAO [reTTAS QUASE QUE| | FLUTUAM? TALVE : ELAS SAO E MELHOR QUE PASSAR
FEITAS? [ TOTALMENTE DE MIsToRAna com | | BRANCAS A GENTE NUM EXAME
by AGUA, E ORESTO PESQUISAR PARA SER

UNS GASES
TAMBEM. NAO
SEI DIREITO.

20

DO CEU E 1550

AZUL?

PAT.

" o L
{r% - i 1

(Bill Watterson, Yukon Ho! S&o Paulo, Conrad, 2008, p. 93)

Palavras e expressdes como acho que, talvez, ndo sei direito e puxa indicam a impaciéncia do pai diante da insaciavel
curiosidade do filho.

Essa eu sabia e é melhor a gente pesquisar apontam, respectivamente, para um conhecimento adquirido no passado,
mas esquecido, e um outro que se cogita podera ser obtido.

Para atribuir sentido amplo e genérico a conclusdo a que chega Calvin, no Ultimo quadrinho, sua fala poderia ser
substituida por: Pelo visto, ndo é preciso passar num exame para ser pai.

Esta correto o que se afirma em

(A)
(B)
©
D)
(E)

| , apenas.
| I, apenas.
I elll,apenas.
Il elll,apenas.
I, elll.

TRT1R-Conhecimentos-Gerais! 5
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Em uma campanha de doagdo de livros, x pessoas
receberam 4 livros, e y pessoas receberam 3 livros, sendo
X e y numeros inteiros e positivos. Se foram distribuidos

16. Ha dois casais (marido e mulher) dentre Carolina, Débora, ' > e -
Gabriel e Marcos. A respeito do estado brasileiro (E) e da 100 livros, entéo, as possibilidades diferentes para x +y
regido do Brasil (R) que cada uma dessas quatro pessoas séo em nimero de
nasceu, sabe-se que: @) 6
— Carolina nasceu na mesma R que seu marido, mas em B 7
E diferente; © 8
— Gabriel nasceu no Rio de Janeiro, e sua esposa na
Regido Nordeste do Brasil; (D)
— 0s pais de Marcos nasceram no Rio Grande do Sul, (E) 10
mas ele nasceu em outra R;
- Deébora nasceu no mesmo E que Marcos. 20. Sejam x e y nimeros naturais, e A e [J simbolos com os
. ) seguintes significados:
E correto afirmar que
. — XAy éigual ao maior nUmero dentre x e y, com X # y;
(A) Marcos nasceu na mesma R que Gabriel. o )
- x [ y éigual ao menor niUmero dentre x e y, com X #y;
(B) Carolina e Débora nasceram na mesma R. =
- sex=y,entdoxAy=xLy=x=y.
(C) Gabriel € marido de Carolina. De acordo com essas regras, o valor da expressio
(D) Carolina pode ser gaticha. (6407 (78A64)] [1{92A[(43[121)A21]} é
(E) Marcos néo é baiano. (A) 92.
(B) 78.
17. Em uma eleigdo com 5 candidatos (A, B, C, D e E), cada ) 64
um de 100 eleitores votou em um, e apenas um, dos )
candidatos. Nessa eleicdo, A teve 20 votos, B teve (D) 43.
16 votos, C foi eleito com 35 votos, D teve 18 votos e E Y
obteve os votos restantes. Se um dos cinco candidatos (E) :
ndo tivesse participado da eleicdo, somente os eleitores
desse candidato alterariam seu voto e de tal forma que Nogcdes de Direito Constitucional
guem votou em
_ ) ) 21. Os remédios constitucionais sdo tidos por normas consti-
- A jamais votaria em B; tucionais de eficacia
- B jamais votaria em C; (A) plena.
- C jamais votaria em D; (B) limitada.
- D jamais votaria em E; (C) contida
- E jamais votaria em A. (D) mediata
iata.
Nas situagdes descritas, se for eleito o candidato com (E) indireta.
mais votos dentre os 100 votos, é correto afirmar que
(A) o candidato E poderia ser eleito se A retirasse sua 22. Jodo, Carlos, Ticio, Libero e Tibério se uniram e fundaram
candidatura. uma associacdo de vigilantes de bairro, todos armados e
B ~ d irad did de C. el . uniformizados, sob a alegacdo que ndo treinavam com
(B) naod'_s(;snt 0 Ire_;ura a a candidatura de C, ele sera o finalidade bélica. Porém, para se afastar de forma abso-
candidato eleito. luta o carater paramilitar dessa associagdo ndo poderdo
(C) sendo retirada uma candidatura que n&o a de B, estar presentes os seguintes requisitos:
nem a de C, B pode ser o candidato eleito. (A) Tempo e principio da impessoalidade.
(D) retirada uma das candidaturas, o candidato E nunca (B) Tempo e lugar.
seré eleito com mais de 45% dos votos. ) .
(C) Pluralidade de participantes e lugar.
(E) retirada a candidatura de C, se D ficar em (ltimo D) L incioio da eficiénci
lugar, ndo haverd empate entre trés candidatos na (D)  Lugar e principio da eficiéncia.
primeira colocag&o. (E) Organizagao hierarquica e principio da obediéncia.
18. Se x € um numero inteiro positivo tal que 23. A capacidade eleitoral passiva consistente na possibili-
g-1,1,1,1 seja um namero inteiro, entéo, dade de o cidad&o pleitear determinados mandatos poli-
2 3 7 x ticos, mediante eleicdo popular, desde que preenchidos
certos requisitos, conceitua-se em
(A) existem infinitas possibilidades distintas para x. (A) alistamento eleitoral.
(B) xé mditiplo de 12. (B) direito de voto.
(C) xé maior do que 84. (C) direito de sufragio.
(D) xtem oito divisores. (D) elegibilidade.
(E) E pode ser maior do que 2. (E) dever sociopolitico.
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24. A Constituicdo Federal faculta a Unido a delegagdo de Dentre outras hipéteses, constitui barreira a convalidagcao
assuntos de sua competéncia legislativa privativa aos do ato administrativo:

Estados, desde que satisfeitos os requisitos

(A) absoluto, classificatorio e nominal. (A) pequena irr~egularidade constante do ato ad~ministra-

(B) explicito,’ objetivo e material. tivo, que ndo comprometa sua compreens&o, como

(C) formal, material e implicito. por exemplo, singelo erro de grafia.

(D) explicito, formal e classificatorio.

(E) subjetivo, implicito e absoluto. (B) vicio no elemento “forma” do ato administrativo, que

ndo seja essencial a validade do ato.

25. No tocante a Administragdo Publica, o direcionamento da . . o . .
atividade e dos servicos publicos & efetividade do bem (C) a impugnacdo de qualquer administrado, inclusive
comum, a imparcialidade, a neutralidade, a participacdo e do que ndo for interessado no ato viciado.
aproximacdo dos servicos publicos da populagdo, a efi-
cécia, a desburocratizagdo e a busca da qualidade séo ca- (D) o decurso do tempo, isto &, a ocorréncia da pres-
racteristicas do principio da crigdo.

Eg; &Zk;:%izg?. (E) vicio sanavel em d§t_erminado ato Aadr_ninistrativo, co-

(C) impessoalidade. mo por exemplo, vicio Qe competéncia, quando néo

(D) moralidade. outorgada com exclusividade.

(E) eficiéncia.

29. Considere a seguinte hipétese: a Administracdo Publica,
Nogdes de Direito Administrativo ap_és con_cluido d_et_erminado procedimento licitatério, atri-
buiu o objeto da licitagdo a outrem que ndo o vencedor. O

26. Jodo, servidor publico federal, aliciou seus subordinados ato administrativo
no sentido de se filiarem a determinado partido politico.

Cumpre salientar que tal conduta foi praticada uma unica (A) é vélido se o vencedor do certame desistiu expres-

vez. O fato narrado samente do contrato.

(A) estd previsto como proibicdo ao servidor publico fe- ) ) . ) o o
deral, e, uma vez praticada, sujeita-o & penalidade (B) jamais sera valido, por ferir o principio da adjudi-
de demiss3o. cagao compulsoria.

(B) nd&o esta previsto em lei como uma das proibicdes L I
dirigidas aos servidores publicos civis da Unido, das (C) € valido se o vencedor do certame ndo firmou o
autarquias e das fundacdes publicas federais. pontrato no prazo estabelecido, ainda que comprove

justo motivo.

(C) ensejara a aplicacdo da penalidade de adverténcia.

(D) ensejara penalidade disciplinar, a qual tera seu re- (D) né&o é valido, pois a Administracdo, ao invés de atri-
gistro cancelado, apdés o decurso de dois anos de buir a outrem o objeto licitatorio, deveria obrigato-
efetivo exercicio, se Jodo n&o houver, nesse pe- riamente ter aberto nova licitagdo, mesmo sendo
riodo, praticado nova infracéo disciplinar. valida a anterior.

(E) ensejara a aplicacdo da penalidade de suspenséo, 3 . . o L
que podera ser convertida em multa, na base de cin- (E) € sempre valido porque n&o ha direito subjetivo a
quenta por cento por dia de vencimento ou remu- adjudicacao.
neracao, ficando o servidor obrigado a permanecer
em Servico. 30. A Lei n®8.112/1990, em seu capitulo V, secédo | , trata do

afastamento do servidor publico federal para servir a outro

27. O Prefeito de determinado Municipio realizou contratagéo orgao ou entidade. O servidor do poder executivo podera

sem concurso publico, fora das hipdteses constitucional-
mente autorizadas. Tal fato

(A) corresponde a ato improbo atentatério aos principios
da Administrag&o Publica; portanto, sempre passivel
de sofrer a medida de indisponibilidade de bens.

(B) para ser caracterizado como ato improbo, é neces-
séaria a constatagdo do elemento subjetivo doloso do
agente, consistente na vontade consciente de rea-
lizar fato descrito na norma incriminadora.

(C) esté previsto, na Lei de Improbidade Administrativa,
como ato improbo que importa enriquecimento ilicito.

(D) para ser caracterizado como ato de improbidade
administrativa, exige, necessariamente, a ocorréncia
de lesao ao erario.

(E) por caracterizar em tese ato improbo, é devida a de-
volucéo dos valores havidos pelos contratados, mes-
mo que tenham trabalhado regularmente no ambito
da Administragdo Municipal.

ter exercicio em outro 6rgdo da Administracdo Federal di-
reta que ndo tenha quadro proprio de pessoal, desde que
preenchidos os seguintes requisitos:

(A) autorizagdo expressa do Presidente da Republica,
fim determinado e prazo certo.

(B) autorizagdo expressa do Ministro do Planejamento,
fim determinado e prazo incerto.

(C) fim determinado e prazo incerto, ndo sendo neces-
séria qualquer autorizagéo.

(D) autorizagdo expressa do Ministro do Planejamento e
prazo incerto, apenas.

(E) autorizagdo expressa do Ministro Chefe da Casa
Civil e prazo certo, ndo se fazendo necessario que
seja para um propésito determinado.
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35.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Em relacdo as arquiteturas CISC e RISC, é INCORRETO
afirmar:

31. A Unidade de Controle (UC) é responsével por gerar todos (A) Em RISC, a execucdo dos comandos é mais rapida
0s sinais que controlam as operag¢des no exterior da CPU e isso tem um prego, pois um processador RISC
e por dar todas as instrugbes para o correto funciona- exige um conjunto de circuitos mais complexos e um
mento interno da CPU. Nesse contexto, € INCORRETO nimero maior de transistores.
afirmar: (B) Muitas maquinas RISC ndo possuem instrucdes pa-
(A) A UC executa as acdes béasicas pré-programadas ra multiplicacdo ou diviséo e, por isso, uma opera-

pelo préprio fabricante do processador, sendo elas: céo de multiplicagdo, por exemplo, € executada por
busca, decodificacdo e execucao. meio de sucessivas somatorias e deslocamentos.

(B) A UC, dependendo do tipo de microprocessador, (C) CISC possui instrugdes complexas, 0 que contrasta
pode ser fixa ou programavel. com a simplicidade das instrugbes RISC.

(C) A unidade de busca carrega a instrucao requisitada (D) Na CISC, qualquer instrucio pode referenciar a
pelo processador a partir da verificagdo na memoria memoria; na RISC, a referéncia é restrita a Load e
principal e, caso ndo a encontre, vai procura-la nas Store.
memorias cache. _ B _

(D) A unidade de busca envia a instrucéio encontrada (E) Processadores hibrldo§ séo es§enC|aI[nente proces-
para a unidade de decodificagdo, que, por sua vez, s?dores cIsc (pe}ra Cgldsaé das |nstru%oesdma|§ C(:m_
terd como responsabilidade trata-la e envia-la a uni- péeg;izaicsog?mnlrgso (para cuidar das instru
dade de execugao. ¢ pies).

® ﬁgit(jesdgo deenv(lj(;éj;jms;gugg chﬁrsilfgogeﬁgpoi%tgib? 36. No_Windows Server 2008, dentre as funcionalidades do
para saber o que a instru¢éo faz e quais requisitos Active Directory DS, inclui-se:
devem ser satisfeitos para deixar a instrugdo pronta . .
para execucao. (A) um conjunto gle regras, o esquema, que de_flne as

classes de objetos e atributos que estdo contidos no
diretdrio, as restriges e limites em instancias destes

32. E um processador que pode ser utilizado em notebooks e objetos e o formato dos nomes.
dispositivos moveis. Uma de suas principais diferencas, . . .
em relagdo aos processadores atuais, esta na execugdo B) a Rgcmlagem do Actlve D|rect.ory, que tem como
de microinstrucdes em ordem, reduzindo, dessa forma, o funcéo preservar objetos do Active Directory, evitan-
CONSUMO, j& que 0S CompoNentes necessarios para con- do que eles corram risco de eliminag¢&o acidental.
trolar as microinstrucdes a serem executadas foram (C) um mecanismo de consulta e indice, de modo a que
removidos. Trata-se de todos os objetos e suas propriedades possam ser

publicados e localizados pelos usuarios ou aplica-

E’g‘g gfr:legr?.n. ¢Oes da rede.

(C) Turion. (D) um servigo de replicagdo que distribui dados de dire-

(D) Atom. tério por meio de uma rede.

(E) Centrino.

(E) um catalogo global, que contém informagdes sobre
cada objeto no diretorio.

33. No contexto de processamento paralelo, o paralelismo )
pode ser introduzido em varios niveis. No nivel mais baixo, ]
ele pode ser adicionado 37. Em relagdo & Conexdo de Area de Trabalho Remota do

Windows, é INCORRETO afirmar:

(A) ao chipda CPU.

. (A) O RemoteApp permite conceder acesso a pro-

(B)  por pipeline. gramas padrdo baseados no Windows de pratica-

(C) por projetos superescalares com varias unidades mente qualquer lugar, para usuéarios de qualquer
funcionais. computador baseado no Windows Server 2008,

(D) por meio de varias CPUs reunidas num mesmo chip. Windows Vista e Windows XP.

(E) por meio da juncéo de grupos de palavras de instru- (B) Os programas RemoteApp sdo acessados remo-
¢80 muito curtas, com paralelismo implicito. tamente por meio dos servicos de terminal e apa-

recem como se fossem executados no computador
local do usuério.

34. Considere o quadro abaixo:

(C) Para acessar programas RemoteApp através do
Decimal | Binario [Dctagonal Hexadecimal TS Web Access, o computador cliente deve estar

Parcela 17 10001 ? ? executando o RDC 6.1, que € incluido no Windows

Parcela 26 ? 32 ? Server 2008, no Windows Vista SP1 e no Windows

Soma 43 ? ? 2B XP SP2 e SP3.

Os valores que preenchem correta e respectivamente as (D) Se um usuério estiver executando mais de um
colunas Binério, Octogonal e Hexadecimal sdo programa RemoteApp no mesmo servidor de ter-

(A) 11001 e 101101; 23 e 43; 11 e 1B, minal, os programas RemoteApp compartilhardo a

(B) 11000 e 101100; 20 e 53; 10 e 1A mesma sessao dos servicos de terminal.

(C) 10111 e 101010; 22 e 54; 10 e 1C. (E) Um usuario pode minimizar, maximizar e redi-

(D) 11010 e 101011j 21 e 53{ 11 e 1A mensionar a janela do programa e pode facilmente

(E) 10111 e 101001; 21 e 45; 12 e 1A. iniciar varios programas ao mesmo tempo.
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38. Em relagcdo aos sistemas de gerenciamento de pacotes
das distribui¢cdes Linux Debian e Linux Red Hat, é correto
afirmar:

(A)

B)

©

©)

(E)

Yum é um gerenciador de pacotes de arquivos simi-
lar ao APT que lida automaticamente com depen-
déncias, computando-as e resolvendo o que deve
ser feito para trata-las.

O dpkg é uma ferramenta em linguagem de baixo ni-
vel, usada para instalar, remover e fornecer informa-
¢Oes sobre pacotes de instala¢do Linux.

RPM é um sistema de gerenciamento de pacotes de
software que serve para instalar, atualizar, desins-
talar, verificar e procurar softwares.

APT é uma ferramenta que gerencia de maneira
muito intuitiva os pacotes de programas no Linux, e
que resolve os conflitos e dependéncias de pacotes
de maneira muito facil e automatica.

Yum e dpkg s&@o produtos originalmente desenvol-
vidos pela Red Hat; APT e RPM foram originalmente
desenvolvidos pela Debian.

39. No contexto do VMWare 2.0, NAO corresponde as funcio-
nalidades existentes em um data center virtual:

(A)

(B)

©

©)

(E)

Interface de gerenciamento web, até 128 maquinas
virtuais por servidor hospedeiro e até 12 GB de me-
méria RAM por maquina virtual.

Particionamento, encapsulamento e isolamento dos
recursos da maquina para a utilizagdo em ambientes
virtualizados.

Identificac@o de queda de um servidor fisico e religa-
¢do, em tempo muito curto, das maquinas virtuais
em outro servidor fisico.

Movimentacdo de um servidor virtual entre servido-
res fisicos, sem desligamento do servidor virtual.

Balanceamento de carga das maquinas virtuais para
adequar-se a mudancas na demanda de cada apli-
cacao/maquina virtual.

Em termos de estratégias de backup, considere:

A escolha do modelo de backup diferencial requer
medicdo bem planejada da janela de tempo dispo-
nivel, que deve ser compatibilizada com o volume
de dados estimado, pois o backup diferencial é
substancialmente mais rapido que o total. Mas, a
medida que o nimero de operagdes aumenta, 0O
volume de dados a gravar também aumenta. Nas
vésperas de um novo backup total, o volume de da-
dos a gravar no modo diferencial pode ser quase
tdo grande quando no total.

A restauragdo de arquivos no método diferencial é
muito mais rapida que no método incremental, ja
que no diferencial basta o ultimo backup total e o
ultimo backup diferencial, enquanto que nos incre-
mentais tem que se recorrer ao Ultimo total e a
todos os incrementais.

A escolha entre backup incremental ou diferencial
esta relacionada com o volume de dados que dia-
riamente € modificado, o que condiciona a dimen-
sao do sistema de armazenamento, a velocidade
de gravacgao e o tempo disponivel para a operacéao.

No Oracle, a execugdo de um backup online (hot
backup) requer que o banco de dados esteja ope-
rando em noarchivelog mode e os datafiles em mo-
do offline.

E correto o que consta em

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

| ell,apenas.
I'l elV, apenas.
I,11 elll,apenas.
I1,111 elV,apenas.
I, 111 el V.

40. Em relagdo a ferramentas e protocolos de segurancga, é
INCORRETO afirmar:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

O protocolo TLS usa o algoritmo HMAC (keyed-
Hashing for Message Authentication Code), que pro-
duz hashes mais seguros que o MAC, utilizado pelo
SSL.

Ao contrario do IDS, que apenas detecta e registra
atividades suspeitas, o IPS reage mediante uma si-
tuagdo adversa, pois, além de detectar o trafego
suspeito, é capaz de trata-lo.

VPNs seguras encapsulam o quadro normal com o
cabecalho IP da rede local, mais o cabecalho IP da
Internet atribuida ao roteador e adicionam os cabe-
¢alhos de autenticacéo e criptografia.

Como o endereco IP de um computador integrante
de uma rede privada ndo é roteado na Internet, o
NAT gera um ndmero de 16 bits, que € escrito no
campo da porta de origem, para permitir que o ro-
teador faga a respectiva associa¢cdo em suas tabelas
e identifique o destinatério correto.

O IPsec é um protocolo de seguranga que opera
desde a camada de transporte até a camada de apli-
cacdo do modelo OSI.

42.

Considere:

A Infraestrutura de Chaves Publicas (ICP) pode ser
formada por érgéo, ou iniciativa publica ou privada,
com competéncia para definir os padrdes técnicos e
praticos para suportar um sistema criptografico com
base em certificados digitais.

A AC Raiz da ICP-Brasil, representada pelo ITI, é a
responsavel por fazer o credenciamento e auditoria
de toda a cadeia hierarquica de confianca e delega
as ACs a responsabilidade pela fiscalizacéo e su-
pervisdo das ARs.

Nos niveis de hierarquia que formam a cadeia de
confianga de uma ICP, apenas o segundo nivel,
sempre representado por uma AC, esta habilitado
para gerar um certificado digital.

A obtencdo de um certificado digital pode ser feita
por qualquer pessoa juridica ou fisica, bastando
apresentar fisicamente a documentacdo necessaria
a uma AR, que passard esses dados para a AC a
qual é subordinada.

E correto o que consta APENAS em

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)
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Meio de transmissdo no qual a interferéncia surge porque 47. Ele é normalmente considerado durante a fase de projeto
um sinal elétrico, que viaja através do condutor, age como e implantacdo da rede; em termos de aplicacdes multi-
uma estagdo de radio em miniatura, emitindo um pouco de midia, € o pardmetro mais bésico e, por isso, 0 mais pre-
energia eletromagnética, que pode viajar através do ar. sente nas especificagcdes de QoS. O parametro em ques-
Trata-se tdo é

(A) do cabo de par trancado. (A) ataxa de perdas.

(B) da fibra dtica. (B) avazao.

(C) do infravermelho. (C) ojiter.

(D) do radio. (D) alaténcia.

(E) da microonda. (E) ataxade erros.

44. Ocorrer a disputa pelo acesso somente na fase de co- 48. Em relagdo a programagdo de computadores, considere:
nexao e ndo haver processamento nos nés intermediarios | . Métodos de passagem de parametros permitem
séo caracteristicas gue parametros sejam transmitidos entre o progra-
(A) comuns & comutacdo de pacotes e a comutacéo de ma principal e os subprogramas, sendo que, na

células. passagem de parametros por valor, o valor real é
passado e uma variavel local é criada para arma-
(B) exclusivas da comutacdo de pacotes. zena-lo; nesse processo sempre serd efetuada a
(C) exclusivas da comutacéo de células. copia dessa variavel.
(D) exclusivas da comutacio de circuito. I'l. Pilha &€ uma estrutura de dados com acesso restrito
aos seus elementos ordenados pelo principio FIFO;
(E) comuns a comutagao circuitos e a comutacéo de célu- a pilha pode ser usada na avaliagdo de expressées
las. numéricas, na recursividade e pelos compiladores,
na passagem de parametros para as fungdes.

45. Em redes nas quais existem switches conectados em I'l'l. Prototipagdo € uma abordagem que envolve a pro-
loop, se o endereco de um né ndo é conhecido, o switch ducéo de versdes iniciais de um sistema futuro com
realiza uma transmissdo broadcast do pacote, o que pode a qual pode-se realizar verificagdes e experimen-
causar congestionamento na rede. Para prevenir 0os con- tacBes para se avaliar algumas de suas qualidades
gestionamentos, os switches utilizam uma funcionalidade antes que o sistema venha realmente a ser cons-
gque determina o melhor caminho a ser seguido. Trata-se truido.
de I V. Registro é uma estrutura basica que permite guar-

dar colecdes de dados de diferentes tipos, sendo
(A)  cut-through. normalmente utilizado quando um objeto tem dife-
(B) flooding. rentes atributos.
(C) spanning tree. i
(D) fragment-free. E correto o que consta APENAS em
(E) filtering. A lLelll.
®) IlelV.
46. Considere: © IIlelll.
o) 1,111 elV.
| . Sequéncia, decisdo e iteragdo sdo as estruturas ne- €) 1,111 elV.
cessarias e suficientes para o desenvolvimento da
programacao de computadores.
N . . 49. Em relagdo as tecnologias Java, € INCORRETO afirmar
I'l. Uma sequéncia de passos, incluindo a forma como que as Servlets
os dados serdo armazenados no computador, per- ] B )
mitindo que o problema possa ser resolvido de ma- (A) deixam para a API utilizada na sua escrita a respon-
neira automatica e repetitiva. sabilidade com o ambiente em que elas seréo carre-
gadas e com o protocolo usado no envio e rece-
I'l'l. Cadainstrucéo é traduzida para uma representacao bimento de informacdes.
interna e interpretada pela simulagéo d? fupc_lona- (B) fornecem um mecanismo simples e consistente para
”.‘e“t" dq processagor, 0 gue tgrna mais rapido o estender a funcionalidade de um servidor Web.
ciclo escrita-execugéo-modificacéo. . . .
(C) podem ser incorporadas em Vvérios servidores Web
I'V. A sua aplicagdo divide e estrutura o algoritmo em diferentes.
partes fechad:as e coerentes para evit:flr a _repetigéo (D) podem rodar em qualquer plataforma sem a neces-
d? uma sequencia de comandos que € utilizada em sidade de serem reescritas ou compiladas nova-
varias partes do programa. mente.
Em relagdo a programacgdo de computadores, as defini- (E) s&o carregadas apenas uma vez e, para cada nova
¢Oes contidas nos itens |, 11,111 e |V correspondem, requisicéo, a servlet gera uma nova thread.
respectivamente, a programacgao
(A) linear, ao fluxograma, a compilagéo e ao procedi- 50. J2EE é uma plataforma de programagcéo para servidores
mento. na linguagem de programacdo Java, que integra uma sé-
(B) modular, ao algoritmo, & constante e a interpretacao. rie _de espe(_:ifi_cag(”)es e containers, ca}da uma com funcio-
nalidades distintas. Nesse contexto, é correto afirmar que
(C) orientada a objetos, ao projeto légico, ao fluxograma s&o integrantes do J2EE:
e a compilagdo. (A) Servlets, Jcompany e JSP.
(D) linear, ao algoritmo, & compilagéo e a fungao. (B) JDBC, JSP, EJBs.
. s ~ ) (C) EJBs, Servlets e JBoss.
(E) g:g;:irslt%e.t, ao algoritmo, a interpretacédo e ao pro (D) JDBC, HibernaFe o JPA.
(E) JSP, JSF e Eclipse.
10 TRT1R-Anal.Jud.-Tec.-Informagio-H08
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51. De acordo com a NBR ISO/IEC 27001, integridade é E embasado na idéia de desenvolvimento de uma imple-
mentac¢ao inicial, expondo o resultado aos comentarios do
(A) a propriedade de a informag&o estar acessivel e uti- usuério e refinando esse resultado por meio de diversas
lizavel sob demanda por uma entidade autorizada. versdes, até que seja desenvolvido um sistema adequado.
. . . . No ambito do processo de software, trata-se de
(B) a propriedade de que a informacgdo ndo esteja dis- . .
ponivel ou revelada a individuos, entidades ou pro- (A) desenvolvimento evolucionario.
cessos ndo autorizados. (B) modelo em cascata.
(C) a possivel violagéio da politica de seguranca da infor- (C) engenharia de software baseada em componentes.
magao ou falha de controles. (D) desenvolvimento em espiral.
(D) a propriedade de salvaguarda da exatiddo e comple- (E) programacéo estruturada.
teza de ativos.
(E) qualquer coisa que tenha valor para a organizagao. 57.  Considere:
| . RIP usa muita largura de banda quando usado em
52. No modelo OSI, determina que tipo de servigo deve ser ;ﬁizlgeggzgagggim configuragdo mais complexa
fornecido a camada superior (como apresentada no mo- & L
delo), com a funcgéo basica de aceitar dados dela prove- I'l. As mensagens OSPF séo transportadas como o
nientes, dividi-los em unidades menores (segmentos de payload de datagramas IP usando o valor de identi-
dados, se necessario), repassa-los a camada inferior e ficador de protocolo 89 (0x59) no campo de proxi-
assegurar que os fragmentos chegardo corretamente a mo protocolo no cabegalho IP.
outra extremidade. Duas ~de suas funE;c"Je_s incluem: con- I11. Todas as mensagens OSPF comegcam com um ca-
trole de fluxo e verificagdo da ocorréncia de perda de becalho de mensagem comum.
pacotes. Trata-se da camada de .
E correto o que consta em
(A) apresentacgéo. (A) |, apenas.
(B) aplicagio. (B) |1, apenas.
(C) rede (© 1l elll,apenas.
D) IIl1,apenas.
(D) sesséao. © P
(E) I, Il elll.
(E) transporte.
o 58. A técnica utilizada na compreenséo de requisitos sociais e
53. Quando um valor invalido é detectado em um campo de organizacionais por observacdo das rotinas dos envolvi-
cabecalho (possivelmente um bug no software IP do host dos é a
transmissor ou de um roteador no caminho do transito), o A rototinach
tipo de mensagem ICMP emitido é (A)  prototipacdo.
(B) por pontos de vista.
(A) time exceeded. (C) por cenério.
(B) parameter problem. (D) entrevista.
(C) destination unreachable. (E) etografia.
(D) echoreply. . o .
59. Ao nivel de sumarizacéo dos elementos e de detalhes dis-
(E) source quench. poniveis nos dados em um DW da-se o nome de
(A) relacionamento.
54. O cabecgalho da mensagem DNS possui um tamanho de (B) capacidade.
A 12 byt (C) granularidade.
(A) ytes. (D) integridade.
(B) 12 bits. (E) arquitetura.
(C) 16 bytes.
(D) 16 bits. 60. Um exemplo correto de uso de expressdo SQL é:
(A) SELECT (*)
(E) 32bytes. ORDER BY column_name(s)
FROM table_name ASC|DESC
55. O cliente DNS faz solicitagdo a um servidor DNS utilizando (B) SELECT column_name(s)

nome completo do host, como, por exemplo, www.algo.com.br.
O servidor DNS responde ao cliente o endereco IP do host ou
um caédigo de erro, caso o0 endereco ndo seja resolvido. Trata-
se da resolucéo de nome DNS do tipo

(A) intercambio.
(B) interativa.
(C) reversa.

(D) recursiva.
(E) de dominio.

LIKE pattern
FROM table_name

(C) SELECT column_name(s)
FROM table_namel table_name2 ON FULL
JOIN table_namel.column_name
=table_name2.column_name

(D) INSERT table_name
INTO (columnl, column2, column3)
WHERE (valuel, value2, value3)

(E) INSERT INTO table_name (columnl,
column2, column3)
VALUES (valuel, value2, value3)
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No processo de Analise de Pontos de Funcdo - APF,
aplicam-se os mesmos valores: 3, 4 e 6, correspondentes,
respectivamente, aos niveis simples, médio e complexo,
nos tipos de funcéo:

(A) entrada externa e saida externa.

(B) entrada externa e consulta externa.

(C) consulta externa e saida externa.

(D) arquivo légico interno e consulta externa.

(E) arquivo légico interno e arquivo de interface externa.

No SCRUM, o processo de desenvolvimento inicia com
uma reunido de planejamento na qual o Product Owner e
a equipe decidem, em conjunto, o que devera ser imple-
mentado do Product Backlog. Assim, a equipe planeja seu
trabalho, definindo o Sprint Backlog, na

(A) primeira parte da Sprint Planning Meeting.

(B) segunda parte da Sprint Planning Meeting.

(C) terceira parte da Sprint Planning Meeting.

(D) Sprint.

(E) Sprint Burndown.

62. No que diz respeito ao Cobit (4.1), na estrutura Planejar e
Organizar — Definir a Arquitetura da Informacdo, NAO se 67. No CMMI (V1.2), a area de processo denominada Causal
trata de um objetivo de controle detalhado dessa estrutura: Analysis and Resolution esta associada as respectivas
categoria e nivel de maturidade:
(A) Dicionario de Dados Corporativos e Regras de Sinta-
xe de Dados. (A) Project Management; 2.
(B) Modelo de Arquitetura da Informagdo da Organiza- (B) Project Management; 3.
céo.
) o . (C) Engineering; 3.
(C) Planejamento da Diretriz Tecnoldgica.
(D) Gerenciamento de Integridade. (B)  Support; 2.
(E) Esquema de Classificagéo de Dados. (E) Support; 5.
63. No ITIL (V3), sdo t6picos incluidos em transicdo do ser- 68. Considere: As necessidades, expectativas e restricdes do
vico: cliente, tanto do produto quanto de suas interfaces, sao
identificadas.
(A) gerenciamento de configuragdes e ativos de servico. No MPS.BR (V1.2) tal consideracdo corresponde a um
dos resultados esperados do processo
(B) gerenciamento de eventos e gerenciamento de con-
figuracGes. (A) Integracdo do Produto.
(C) ativos de servico e balanceamento do conflito das (B) Desenvolvimento de Requisitos.
metas.
) ) o (C) Geréncia de Reutilizagao.
(D) gerenciamento de eventos e gerenciamento de inci-
dentes. (D) Validac&o.
(E) g%rgsnmamento de problemas e cumprimento dos pe- (E) Projeto e Construcéo do Produto.
64. No PMBOK (4% ed.), NAO se trata de uma técnica ou fer- 69. :ér:aéga:jsaa&:\ggaldseos/lrggo;wzezr(l)d?ag? no processo de manu-
ramenta de estimativa de custos: &
(A) andlise das reservas. (A) implementagéo do processo.
(B) estimativas de trés pontos. (B) geréncia de liberacgao e distribuigado.
(C) estimativa paramétrica. (C) descontinuagado do software.
(D) estimativas de custos da atividade. (D)  avaliagao da configuragao.
(E) opini&o especializada. (E) identificacdo da configuragéo.
65. No Processo Unificado, a maior por¢do do core workflow 70. N‘f" .UML 2.0, 0s dlagr.amaNS de~ objeto, de. componente,.de
denominado Analysis é executada na fase atividade e de comunicagédo sdo, respectivamente, do tipo
(considere E para Estrutural e C para Comportamental):
(A) Elaboration. (A) C C C E
(B) Construction. @B C C E E
(C) Implementation. (C) C. E. E C.
(D) Inception. (D) E; C; E, C.
(E) Transition. (E) E; E; C; C.
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PROVA DISCURSIVA-REDACAO

Atencdo: Deverdo ser rigorosamente observados os limites minimo de 20 (vinte) linhas e maximo de 30 (trinta) linhas, sob
pena de perda de pontos a serem atribuidos a Redacéo.

Atualmente, no Brasil, 0 controverso investimento em fontes de energia nuclear, com todos os riscos relacionados

a radioatividade, traria, segundo os seus defensores, vantagens de ordem econdmica e ambiental sobre a
construcdo de novas usinas hidrelétricas.

Redija um texto dissertativo-argumentativo com base no que se afirma acima.
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